

市委常委会召开扩大会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署学习贯彻省委十二届八次全会精神 丁小强主持会议

运城晚报讯（记者 王文军）9月3日，市委书记丁小强主持召开五届市委第124次常委会（扩大）会议，传达学习习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记在8月23日中共中央政治局会议上的重要讲话精神、习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神、习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神、习近平总书记在接见湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信的重要精神，省委十二届八次全会精神、全省河湖长制林长制工作暨“三北”工程推进会精神，研究我市贯彻落实意见；学习《中华人民共和国粮食安全保障法》，听取全市耕地保护和粮食安全工作情况汇报；研究市委五届七次全会有关事项；审议并原则通过《中共运城市委财经委员会工作规则》《中共运城市委财经委员会办公室工作细则》。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，坚定用马克思主义中国化时代化最新成果指导实践，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要抓好高质量发展，因地制宜培育和发展新质生产力，加快构建现代

化产业体系。要深化改革开放，不折不扣抓好改革任务落实，加快打造内陆地区对外开放新高地。要增进民生福祉，下大力气保障和改善民生，让共同富裕更加可感可及。要全面从严治党，以高质量党建引领保障高质量发展和现代化建设。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，强力推进黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设，深度参与晋陕豫黄河金三角区域合作、关中原城市群等国家重大战略，继续加强与西部地区在产业科技协同发展、基础设施互联互通等方面的合作，高质量做好对口援疆、援藏工作，努力在融入大局、服务大局中实现运城高质量发展。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神，以小切口、大纵深推动各项改革向广度和深度进军，推动各项改革任务落实落地。要加快发展开放型经济，不断增强对外贸易综合竞争力，持续深化国际友城建设，进一步提升运城对外开放能级。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神，大力弘扬中华体育精神，着力推动竞技体育发展，深入开展全民健身行动，聚焦体育旅游深度

融合，让群众共享体育发展成果，助力体育强国建设。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信的重要精神，持续推进大型灌区续建配套与现代化改造项目建设，不断优化调整供水结构，切实用好用足黄河水，大力倡导节约用水，促进水资源节约集约利用，加快形成现代化水网体系。

会议强调，各级各部门要提高政治站位，深刻认识省委全会召开的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央大政方针和省委决策部署上来，坚定改革决心和信心，以进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化运城篇章。要结合运城实际，推动省委全会精神在运城落地见效。扛起改革担当，进一步增强改革的责任感、使命感、紧迫感，有计划、有步骤地推出一批突破性、关键性、标志性的改革事项，探索开展一批具有运城特色的“小切口”改革，努力打造更多具有运城辨识度的重大标志性改革成果；夯实改革责任，各级党委要抓好涉及本地区重大改革举措的组织实施，市直部门要细化实化改革方案，市委深改委及其办公室要建立健全改革推进机制，形成齐心协力推动改革落实的强大合力；抓好当前工作，以务实举措做好经济运行调度、项目建设等重点工作，坚定不移完成好全年各项目标任务。要持续

学思践悟，迅速掀起学习贯彻省委全会精神热潮。把学习贯彻省委全会精神，与学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神紧密结合起来，大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风，动真碰硬抓落实、不折不扣抓落实、创造性地抓落实，敢向困难处攻坚，向关键处挺进，把全部心思和精力都放在出实招、办实事、求实效上，全力推动省委全会精神在运城不折不扣落地落实。

会议指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决扛好河湖林草资源管护职责使命，以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为牵引，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深化治水兴水，不断增绿护绿，主动担责尽责，为打好黄河“几字弯”治理攻坚战作出运城贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述精神，认真学习《粮食安全保障法》，落实落细耕地保护和粮食安全党政同责，抓紧抓实粮食安全保障各项工作，进一步守好地、种好田、收好粮、储满仓，切实把运城打造成名副其实的“晋南粮仓”。

会议决定，中共运城市委五届七次全会于9月6日召开。

会议还研究了其他事项。

文旅发展的新引擎



▲“奔跑吧·少年”2024年山西省乒乓球锦标赛比赛现场

化的展示与传承。通过演绎经典歌曲、流行金曲及本土原创歌曲，活动不仅唤起了人们的年代记忆，更激发了人们对美好生活的向往与追求。在音乐的感染下，运城的文化旅游消费被有效激活，交通、住宿、餐饮等相关产业也迎来了新的发展机遇。这种以“音符”带动旅游消费的模式，无疑为运城文旅产业的融合发展探索出了一条新路径。

体育的激情：身体的狂欢与精神的磨砺

如果说音乐是心灵的慰藉，那么体育则是身体的狂欢。2024中国·运城EDBA全国青少年篮球公开赛的举办，更是将运城的文旅氛围推向了高潮。这

项赛事吸引了全国10多个省市的青少年篮球爱好者齐聚一堂，在这里切磋球技、交流友谊、共同成长。赛场上，小球员们身手矫健、配合默契，每一次精准的投篮、每一次精彩的防守，都赢得了观众们的阵阵掌声和欢呼声。同时，组织者还精心安排了研学采风活动，让小球员们在享受运动乐趣的同时，也能深入了解运城的历史文化和自然风光。

紧接着，在“奔跑吧·少年”2024年山西省乒乓球锦标赛的赛场上，来自全省各地的青少年运动员们挥洒汗水，奋力拼搏，用精湛的球技和顽强的意志展现出了青春的风采和运动的魅力。乒乓球作为中国的国球，不仅承载着无数人的梦想与希望，更在运城这片土地上绽放

出新的光彩。通过体育比赛，运城的体育事业得到了蓬勃发展，同时也为运城的文旅事业增添了新亮点。越来越多的游客被这里的体育氛围所吸引，纷纷前来观赛、旅游，感受运城独特的文化魅力与体育精神。

文化与体育的融合：运城文旅发展的新引擎

文化与体育，看似两个独立的领域，在运城这片土地上却实现了完美融合。它们相互促进、相互补充，共同为运城文旅产业的发展注入了新的活力与动力。

一方面，文化为体育提供了丰富的内涵与底蕴。无论是千人大合唱中的经典歌曲、流行金曲还是本土原创歌曲，都蕴含着深厚的文化底蕴和人文情怀。这些文化元素不仅丰富了体育比赛的内涵，更提升了观众的观赛体验和文化认同感。

另一方面，体育也为文化的传播与传承提供了广阔的舞台。通过体育比赛，运城的文化魅力得以更直观地展现在人们面前。游客们在观赛的同时，也能感受到运城独特的历史文化和人文风情，从而加深对这座城市了解与喜爱。

更为重要的是，文化与体育的融合发展为运城文旅产业带来了新的增长点。通过举办各类文化活动和体育赛事，运城不仅吸引了更多的游客前来旅游观光，还带动了相关产业的发展与升级。这种以文化为魂、以体育为媒的文旅融合发展模式，正逐步成为运城文旅产业发展的新引擎。

记者观察

□记者 杨洋 文图

在运城大地上，一场场文化与体育的盛宴正悄然绽放，它们如同璀璨的星辰，照亮了运城文旅发展的未来之路。从“倾听运城声音”千人大合唱公益演出的圆满落幕，到“奔跑吧·少年”2024年山西省乒乓球锦标赛和2024中国·运城EDBA全国青少年篮球公开赛的激情上演，运城正以独特的文化魅力和蓬勃的体育精神，吸引着来自四面八方的目光，书写着文旅融合发展的新篇章。

音乐的魅力：心灵的慰藉与文旅的催化剂

8月20日晚，运城盐湖旅游度假区的夜空被浪漫璀璨的灯光点亮，一场为期一个月的千人大合唱公益演出在这里落下帷幕。在这场音乐盛宴中，“老晨奏”乐队主唱成乐的话语深深触动了现场观众的心：“到了说再见的时候，我深深地意识到，不是你们离不开我们，而是我们离不开你们。”这不仅仅是对乐迷的深情告白，更是对运城这片土地深厚情感的流露。音乐，作为人类共通的语言，跨越了地域与文化的界限，将运城的文化魅力与人文情怀传递给了每一个参与其中的人。

“倾听运城声音”千人大合唱公益演出，不仅是一场音乐的狂欢，更是一次文